

С верой в победу

Платоновцы в годину суровых испытаний





Быстро летит время.
В памяти стираются
воспоминания о прошедших
годах. Всё меньше становится
среди нас ветеранов Великой
Отечественной войны.



Годы Великой
Отечественной войны для
жителей Платоновки, как
и для всей страны, были
большим испытанием.
Почти все мужское
население ушло на фронт.
В селе и районе шла
мобилизация за
мобилизацией для нужд
фронта.



Платоновцы в годину суровых испытаний

1 августа 1941 года в Платоновке, как и по всей области, начинается формироваться народное ополчение — взвод конных разведчиков. А всего в ополчении записалось 322 человека, создано 38 групп самозащиты.



Скромные пожертвования платоновцев

Жителями Платоновки собраны средства в размере 1 миллиона 800 тысяч рублей. Из своих личных запасов в фонд Красной армии дали не менее 300 тысяч пудов хлеба.

За поколением старших потянулась и молодежь. Комсомольцы Платоновки решили собрать средства хотя бы на один боевой самолет. После сбора денег секретарь бюро райкома ВЛКСМ Н.С. Барашев пишет письмо в Москву: «Комсомольцы и молодежь Платоновского района провели сбор средств на постройку боевых самолетов. Взнос трудовых сбережений проходил под знаком единства фронта и тыла, пламенной любви к советской Отчизне. За короткий срок собрали 400 тыс. рублей.»



Через несколько недель в райком комсомола поступила телеграмма: «Платоновка Тамбовской области. Секретарю Платоновского райкома ВЛКСМ Н.Барашеву. Членам Бюро А.Афонину, А.Ванявкину. Передайте комсомольцам и молодежи Платоновского района, собравшим 400 тыс.рублей на постройку боевых самолетов, мой горячий привет и благодарность Красной Армии. И.Сталин»



Герои Советского Союза, летавшие на Платоновских самолетах.

Несколько дальних бомбардировщиков, на бортах которых были сделаны надписи: "Платоновский колхозник" и "Платоновский комсомолец", получил 749-й авиационный полк. Это – дар тружеников Платоновского района Тамбовской области. На самолётах летали Герои Советского Союза Н. Ф. Гетьман, В. Т. Митрошин, А. И. Репин, Б. П. Чистов, В. А. Каширкин и другие. Дальние бомбардировщики выполняли трудные боевые задачи. Они бомбили вражеские военные объекты в Кёнигсберге, Данциге, Будапеште,



*Нам повезло. Мы не
помним, не можем
помнить эту войну. И
Слава Богу! Но пока живы
те, кто не могут ее забыть,
они будут ПОМНИТЬ! Они
постараются всеми
способами донести до нас
ПРАВДУ об этой Войне!
Великой Войне! И Великой
ПОБЕДЕ!*



Ветераны ВОВ с.Платоновки



Ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда Михаил Павлович Гребенщиков

Родился 10 февраля 1923 году. В 1940 году окончил среднюю школу и поступил на завод фрезеровщиком. А в октябре 1941 года ушел добровольцем на фронт. Воевал в 27-й гвардейской стрелковой дивизии командиром отделения. Затем продолжал службу в 18-м отдельном танковом корпусе, 110 танковой бригады стрелком радистом. Михаил Петрович прошел большой воинский путь. Демобилизовался он в 1947 году в звании старшины. В первые послевоенные годы бывший воин учился в зооветинституте, затем работал ветврачом в Тульской области. А в конце пятидесятых годов Михаил Павлович живет в Платоновке. Долгие годы он работал директором Платоновской межрайонной ветеринарной лаборатории.

Награды: Медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», так же был награжден редкой медалью «За штурм и взятие Бухареста». Много и других наград у Михаила Павловича и за ратный, и за мирный труд.



Чувствуем погибших и живых,
Тех, кто пал, Отчизну защищая,
Имена навек запомним их,
Жизнь они свою за нас отдали.
С каждым годом все короче ряд
Очевидцев тех боёв кровавых,
Пусть же взрывы больше не
гремят,
Не тревожат засторелой раны.
Ваш героический подвиг не забыть,
Пусть года бегут неумолимо,
Но сирени бархатная кисть
В вашу честь цветёт неопалима!



ДЕНЬ ПОБЕДЫ - 9 МАЯ 1945 ГОДА